

立足检察职能 护航未成年人健康成长

黄骅检方法治教育紧扣学生法治需求

疫情期间,黄骅市人民检察院未检干警的法治安全教育网课在线上“走红”,受到广大师生和家长的欢迎。

在法治“云课堂”上,未检干警针对疫情期间发生的违法犯罪

案件,以案说法,有效提升了学生的安全意识和法治意识。在复学复课的关键时期,该院班子成员还分头走访辖区学校,提出既要科学防控又要依法防控的要求,助力学校安全复课。王桂英 李宴俊

康保检方为小学生上“云”端法治课

5月26日,康保县人民检察院通过QQ班级群,为县城城关小学的学生带来一堂线上直播法治课。

课堂上,检察官何雪艳以最近发生在康保县的一起案例为切入点,提醒学生要交正直善良、充

满正能量的朋友;以网络上热议的有关事件为例,引导学生善用网络,莫让“网”事不堪回首;通过小案例、短视频,告诫学生校园欺凌事件没有赢家,唯有努力学习,运用法律和智慧,才能直面磨难,发现坚强的自己。席娟



近日,博野县人民检察院未检干警在线上以“空中课堂”的形式,为博野县新华小学五年级的师生和家长上了一堂法治教育课,进一步增强学生的法治观念,预防校园欺凌违法犯罪和性侵害等意外伤害,增强学生的安全意识。学生、家长、老师在线参与互动,课堂气氛活跃热烈。图为未检干警在线上与师生、家长开展互动。霍群丽 任奕诺 摄

阳原警方协助安徽警方抓获一潜逃19年命案嫌犯

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,阳原县公安局刑警大队将追逃工作列为重点工作来抓,树立全国一盘棋的思想,全力开展追逃攻坚。

5月16日,该局接到安徽省阜南县警方协查请求:潜逃19年的命案在逃嫌疑人郭某良利用“漂白”后的身份,在阳原县某乡附近活动。该局立即抽调精干警力组成专班,综合运用多种侦查手段进行了大量细致的侦查工作,于5月18日在阳原县一个石材加工厂内将郭某良抓获。李建伟 石元华

女子殴打他人后藏匿三河民警摸排蹲守收网

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,三河市公安局齐心庄派出所接到辖区齐心庄镇某村王某报警,称其被人殴打。民警赶到现场后,发现报警人王某身上多处有明显抓伤,眼镜损坏,嫌疑人已离开现场。民警调查取证后,传唤嫌疑人女子屈某。屈某以各种不当理由推诿躲避,拒不配合调查。民警经多方调查、摸排蹲守后,发现屈某藏匿地点,于5月26日将其抓获。嫌疑人屈某已被依法处以行政处罚。赵志鹏 刘婧

男子寻衅滋事毁坏公共财物涞源警方强力攻坚将其抓获

5月21日,涞源县公安局成功将涉嫌寻衅滋事、无故毁坏公共财物的犯罪嫌疑人高某某抓获。

1月底至2月初,该局南马庄派出所接到指挥中心指令:辖区公共财物多次被无故损坏。南马庄派出所民警立即对案件展开调查取证工作。通过缜密侦查,民警掌握了辖区居民高某某涉嫌寻衅滋事、无故毁坏某村新建小区变压器、村委会及学校窗户玻璃、村风景树等财物的证据,并强力攻坚将高某某抓获。李建伟 梁振强

曲阳一小超市销售假保健品民警迅速破案促嫌疑人自首

5月17日,曲阳县公安局食品药品安全保卫大队接匿名报警:县某小型超市内销售假保健品。民警立即赶赴该超市,查获了相关保健品。经鉴定,被查获的保健品中均含有有毒有害物质。

民警确认嫌疑人李某周的行为已涉嫌生产、销售有毒有害食品。慑于警方压力,嫌疑人李某周于5月19日到食药大部投案自首。李建伟 田浩群



为进一步增强青少年的法治观念,使青少年能够更好地知法、懂法、守法,为其健康茁壮成长营造更加安全和谐的良好社会环境,5月27日,张家口市人民检察院第九检察部联合宣化区人民检察院在宣化区中山广场开展了法治宣传教育活动。图为检察人员向群众发放相关宣传资料,并以现场问答的方式为孩子及家长们深入浅出地讲解未成年人该如何保护自己、远离犯罪。李荣平 温冬 摄

张家口市下花园区检方

法治“云课堂”护苗“不掉线”

近日,张家口市下花园区人民检察院未成年人检察工作办公室精心准备了一次法治“云课堂”,采取线上方式为辖区的孩子们送上了一份特殊的“六一”儿童节礼物。

在法治“云课堂”中,检察干

警为孩子们讲解了如何预防校园欺凌、校园暴力,帮助孩子们建立自我保护意识,远离暴力侵害。据悉,此次法治“云课堂”受教育人数达800余人。孩子们专注观看,课后积极撰写了多篇心得体会。席娟 郭玉春

暖

张家口市万全区检方健康扶贫暖民心

为推动精准扶贫工作深入开展,实现贫困群众就医“零距离”,5月26日,张家口市万全区人民检察院特邀该区医院医疗团队10名医务人员,深入帮

扶村北新屯乡永安堡村开展义诊活动。

当日,医疗团队累计为75位村民提供了健康体检和病情诊断服务,开具特殊“药方”32

份,为广大村民提供了优质的健康医疗服务,切实减轻了村民的经济负担。村民们对此次义诊活动赞不绝口。

张海涛 靳文成



5月21日,任县人民法院正式推行离婚证明书制度,徐瑞云和陈朝勇两位法官分别为两个婚姻案件的当事人出具了离婚证明书。当事人感到离婚证明书使用起来既方便,又不会因为出具法律文书泄露很多的个人信息,避免了很多尴尬,对这项举措感到满意。图为当事人从法官手中接过离婚证明书。霍群丽 曲会娟 摄

近日,邯郸市交巡警支队磁县大队路村营中队中队长高双林带领民警魏春良、刘钊在辖区滨湖路巡逻时,发现一名驾驶电动车不慎摔倒导致受伤的女子,该女子脚踝血流不止,神色非常痛苦。民警迅速拨打“120”急救电话。待急救车赶到后,民警帮助急救人员将伤者抬到救护车上,这才放心离开。牛敏 吕振平 摄

老人摔倒路边 民警助其回家

有一位老人摔倒了,在路边躺着。

民警迅速跑过去,搀扶起老人。经询问,民警得知老人姓张,因腿脚不方便拄着拐杖,

一不小心摔倒了。老人说不清自己家住哪里,家里也没别人,联系方式也没有。无奈之下,执勤民警只好将老人移交团结路派出所。在执勤民警和派出所民警的共同努力下,很快联系到了老人的家人。

霍群丽 吴迎春

日前,东光县人民检察院联合县司法局在辖区开展《中华人民共和国社区矫正法》宣传活动,以多样普法形式营造浓厚法治氛围。

活动中,宣传人员通过设立咨询台、发放宣传资料、播放音频视频资料等方式,宣传社区

东光检方联合司法行政等部门

多种形式宣传社区矫正法

矫正法和社区矫正工作,细致解答群众关心的问题。活动中,很多矫正人员也自发参与,学习法律知识,帮助分发

宣传资料。据悉,此次活动是“检司”联合普法的又一次有益尝试。

李丽 谭红升

货车司机撞死行人逃逸途中良心不安投案自首

正当民警查找尸源之际,有一正欲上班的青年路过,其确认被撞的老人正是自己74岁的父亲。

经查,民警很快确认一辆大货车为肇逃嫌疑车辆。根据肇逃嫌疑车辆车牌号,民警查明车

主系天津人张某,驾驶车辆的是张某雇佣的司机张晓某。18时50分许,正当民警准备赴隆化县抓捕张晓某时,张晓某却开着肇事大货车投案了。张晓某交代,其将老人撞死后,因害怕担负巨额经济赔偿驾车逃逸,途中觉得良心上过不去,对不起受害人,又想到总有一天会被警察查获,早一天投案就早一天释怀,于是折返自首。

霍群丽 王志永

为深入开展道路交通事故“减量控大”专项整治行动,按照市交警支队统一安排部署,5月29日至31日,秦皇岛市抚宁公安分局交通警察大队积极开展周末交通秩序集中整治统一行动,加大对各

类重点交通违法行为的查处力度,取得较大战果。

行动开始前,大队长李海峰主持召开专题会议,研究部署集中整治统一行动,分解任务指标,每一项均落实到各中

队、执勤组,全力以赴开展整治统一行动。整治行动中,班子成员协调整合分管部门警力,放弃休息时间,采取日常整治与错时整治、白天整治与夜间整治相结合,以国省干道为主战场,紧盯整治重

抚宁交警周末集中整治行动成效显著

交警在行动

雄县:精准施策助推打击整治行动

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,雄县公安局交通管理大队狠抓社会面控制,构建安全、畅通的道路交通环境。

该大队召开专题调度会,围绕整治重点,科学预判,精准施策,逐项拉出时间表、路线图、责任清单,做到对影响群众安全感的重点交通违法,一律用足用好法律进行处罚;对重点道路隐患路段,及时整改到位;对重点车辆,逐层逐级压实源头监管和路面查控责任,

进一步强化道路安全防控网络体系。

该大队还持续加大国省道、农村道路、城区道路交通违法治理力度,充分整合各中队警力,科学调配,采取动态与精准布控查缉相结合的方式,每天开展集中整治统一行动;采取常规宣传与新媒体宣传相结合的立体宣传方式,营造浓厚的整治氛围,并对重点交通违法当事人曝光,切实增强整治的影响力和震慑性。

李建伟 张志鹏

广平:全力以赴“创城”

5月23日,广平县举行“开展爱国卫生运动·创建文明县城”启动仪式。邯郸市交巡警支队广平县大队大队长裴合芳带领民警,加强城区道路交通管理工作,全力以赴“创城”。

该大队以执法岗点为中心向周边辐射,在主要路

段不间断巡逻,对乱停乱放、长期违法占道车辆进行集中拖移、清理,对非机动车乱停乱放、随意调头等交通违法进行严管整治,降低干扰道路拥堵的外在因素,提高城区路面路口的通行效率。

牛敏 李建东

饶阳:为外卖企业送“安全餐”

近日,饶阳县交警大队召集辖区外卖企业负责人及20余名骑手,开展了“一盔一带”安全守护宣传教育活动。

民警重点讲解了“一盔一带”的意义及重要性,并结合近年来摩托车、电动车驾驶人未戴头盔发生的典型事故案例,分析讲解了交通事故发生的原因及不正

确佩戴头盔的危害,提醒外卖骑手严格遵守交通法规,不得有酒驾、闯红灯、逆行等交通违法行为,做一名文明守法的交通参与者。

骑手们纷纷表示,在以后的送餐服务中,一定谨慎驾驶、安全骑行,合力营造文明和谐的交通环境。

孟翔 宋学亮

大名:为事故伤员打通“绿色通道”

邯郸市交巡警支队大名县大队积极行动,全面展开对道路交通事故社会救助基金业务和绿色通道救助的研究推进工作。5月23日,该大队事故中队民警走进中国人民保险公司大名县分公司,认真开展“交通事故救助基金业务及绿色通道救助”培训交流活动。

活动中,副大队长高松倡议广大交通参与者特别是快递从业者自觉遵守交通法律法规,并与某公司人员共同为外卖骑手无偿赠送了安全头盔;民警刘静国

事故救助基金业务及绿色通道救助”培训交流活动。

此次活动,使相关人员全面系统掌握了救助基金的审核垫付流程和各部门的配合程序,为下一步对交通事故伤者提供救助工作打下良好基础。牛敏 郭占元

青龙:“一盔一带”主题宣传形式多样

5月28日,青龙满族自治县公安交通管理大队认真谋划、精心组织,在城区开展了“一盔一带”主题宣传活动。

活动中,副大队长高松倡议广大交通参与者特别是快递从业者自觉遵守交通法律法规,并与某公司人员共同为外卖骑手无偿赠送了安全头盔;民警刘静国

连日来,滦南县公安局交警大队开展了“一盔一带”、机动车乱停乱放、行人和非机动车串道行驶等一系列整治行动,取得良好成效。图为5月27日一大早,该大队大队长李海滨带领40余名民辅警、20余名志愿者,冒雨在县城闹市区对行人进行交通文明劝导活动。桑思照 姚晔文 摄



为进一步提升驾驶人的安全意识和文明意识,最大程度降低交通风险和减轻事故后果,5月31日,阜平县交警大队联合辖区媒体、骑行俱乐部、出租车公司、外卖公司等多家单位,大力开展了“一盔一带”安全守护主题宣传活动,取得良好成效。图为活动现场。

霍群丽 邓淑红 摄

点严查严处。

整治行动期间,该大队现场查处各类交通违法行为956起,其中不系安全带518起、不按规定车道行驶81起、超载5起、无证驾驶汽车9起、无证驾驶摩托车25起、无牌37起、准驾不符8起、其他交通违法行为273起。

朱国辉 冯成立